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1. Pour commencer...

Relie chaque pourcentage a ce qu'il représente.

50% * un peu plus que la moitié
97 % » *le quart J\\/'\//l/
100 % » s le cinquiéme VL—D)ES\ ﬁ
e y <E€fi";a”f—- X\
b *la moitié phas o W/V ~
20 9% * Un peu moins que la totalité k
52 %+ * la totalité

2. Tu sais qu'un pourcentage peut s’ecrire sous la forme d’une fraction.
Alors, pour calculer les pourcentages suivants, quelle fraction vas-tu utiliser ? Relie.

20 % ‘%‘ f"i % 80 % ]@ @ %
40% Og ﬁo( —‘é— J 44 % WCP | © %
L% 2 CT( —;— I 60 % T]) Q %o
25% ‘% % 11—0 1 91% J(g - %

3. Voici une situation mettant en scéne le pourcentage d’'une somme d’argent. Compléte.

Léo le Terrible s’est acheté une nouvelle épée qui coute au déepart 300 €.
En négociant le prix, il a obtenu une remise de 21 %.

0° I:>
o< 100 % de 300 € 300 € 100
1 % de 300 € D €
XZ1<21%de300=€ D €/ %2
......... % de 300 € = — x 300 € = (300 € : wceeetl) X vereene. = 63 €

=> La remise sur le prix est de ...... €.



4. Voici une situation mettant en scene le pourcentage d’un nombre. Complete.

Les 25 marins ont organisé une mutinerie et seulement 40 % d’entre eux
reprendront la mer avec Piratus.

Oo |:>
0< 100 % de 25 25 > . 100

20 % de 25 =
X2 \ 40 % de 25 D > x 2
......... % de25= —— x25=(25: wwu) X v = 10
i S marins reprendront la mer.

5. Voici une situation mettant en scene le pourcentage d'une grandeur. Compléte.

Léo le Terrible achete un tonneau de 6 litres d’huile d'olive et paie 100 % du prix.
Mais il s’est fait rouler car le commercant a remplacé 12 % de I’huile d’olive par de
['huile de palme.

100 % de 6 lit 600 = 6
: 100< 00 % de 6 litres (600 cl) 00 cl . 100
1 % de 6 litres = cl
X 12< 12 % de 6 litres = RR— cl x 12
......... % de 6 litres = — x 600 cl = (600 ¢l : o) X weuewe = 72 ¢l = 0,72 litre
= Le tonneau contient ........... litres d’huile de palme.
6. Coche le ou les bons procedes de calcul du pourcentage.
T N
60 % x 488 = ‘\/} (488 : 100) x 60 31 % x 6231 = j(6231:31)x 100
()88 :3)x5 (D231:100)x 31
\ ,
C/'(488 B3 6(6231 6231) x 31 |
7. Colorie la bonne reponse.
i ™
22 % x 2500 = 550 650 450
1% x874 = 874 874 8,74
80 % x 3240 = 2592 2594 2590
100 % x 1000 = 100 1100 1000
o J




8. Calcule le pourcentage des nombres suivants. Realise tes calculs selon la technique de
ton choix sur une feuille de brouillon si necessaire en t’'inspirant de |'exemple donne.

ex: 20%de85=.

110

X2

20 % de 85

20 % de 85

V' 20 % de 35 = e et e e s e e

V' 50 % de 36 = e e e s e e

V' 100 % de 468 = ....eceieieee e

V' 5 % de 480 = oot e e s e e e

s ses ses ses

100 % de 85
10 % de 85
20 % de 85

100

20
100

x 85 =

9. Plus difficile ! Resous le defi suivant.

= 85
I 8,5
= 17

x 85=(85:100) x 20 = 17

;—x 85=85:5 =17

V' 1 % de 400 = e e s

V' 20 % de 150 = uceieeverieeveree s ann e

V' 10 % de 32 = et s e s e e sae e

V' 40 % de 120 = et

-

L'école organise une journée festive ce vendredi pour
ses 60 éléves et propose différents ateliers. Afin de
mieux organiser la journée, la directrice a demandé

aux enfants de choisir un atelier.

Choix d'ateliers

M cuisine

B théatre

B dessin

M modelage
Il musique

Combien d’enfants sont inscrits dans chaque atelier ? Compléte le tableau.

Pourcentages 100 % 15 % 40 % 30 % 10 % 5% 1
Nombre
d,éléves sessssanestranassssessss | secsssenasiinacsssencocs | sescsannes Teavsssesnssse | sessacesssanaroacennsace | soscancsscaitrsrsnnrscan | sesesssssans Tesssanssans




